Les Trois HiBoux
ZRBKE

San zhi maotéuying

La composition des tons en chinois
Ton 3:

Ton3+Tonl=Ton4+Tonl (:]b 75_ est écrit béi fang (nord) mais est prononceé bei fa‘ng)
= ’ . s . . ’ \ el
Ton3+Ton2=Ton4+ Ton 2 ($ E- est écrit cdo méi (fraise) mais est prononcé cao mel)
Ton3+Ton3=Ton2+ Ton 3 (’f/ﬁ iﬁ" est écrit Ni hdo (bonjour) mais est prononcé Ni héo)
Ton3+Ton4=Ton4+Ton4 (lib ffi est écrit bi'jiao (plutdt) mais est prononcé bi jiéo)

Ton3+Ton5=Ton4+ Ton5 (Z]ijj‘ est écrit bén zi (cahier) mais est prononcé ben zi)

Quand plusieurs Tons 3 se suivent, la regle s'applique successivement, du premier au dernier:

] T B[ KR est écrit k& kéu ké 1& (Coca-Cola) mais est prononcé ké kou ké 1&
Un (1):

un+Tonl= —(yi)+Tonl ("‘-ﬂsni yi ban (ordinaire))

un+Ton 2= —(yi)+Ton 2 ("‘ Igl yi tong (ensemble))

un+Ton 3= —(yi)+Ton 3 ("‘ﬁ yiqi (ensemble))

un+Ton4= —(yi)+ Ton 4 ("‘ ?)'L( yi ci (une fois))

Le ton de — est invariable quand il est utilisé comme nombre ordinal:

kk N N Y . . . .
5 ""L% di yi ke (premiere legon), — )5] yryue (premier mois: janvier)

Pour plus de clarté, yr peut étre prononceé yao dans une suite de chiffres: 3015 san ling yao wi
Négation:

négation + Ton 1 = Z:(bfj) +Ton 1 (-/T: %‘7 bu zhT (ne pas savoir))

négation + Ton 2 =7f:(b0) + Ton 2 (-/T: 'f‘%ﬂ bu chang (pas souvent))

négation + Ton 3 :X:(bU) +Ton 3 (Z: }%Zl?- bu jié (ne pas comprendre))

négation + Ton 4 = Z:(bl]) +Ton 4 (7{: % bu cuo (pas trop mal))

Le ton est neutre quand le caractere est situé dans une expression: ﬁ' Z: % cha bu dud (a peu prés)
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